



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 9 月 11 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1130911-54

中檢國土團隊掃蕩「廢油一條龍」環保犯罪 合計起訴被告25人

本署檢警環平台合力打擊「廢油一條龍」環保犯罪產業鍊不法集團，於日前完成起訴最後一波被告張○○、三○公司等 6 人(自然人 5 人、公司法人 1 人)，連同前已起訴被告 19 人(自然人 15 人、公司法人 4 人)，全案起訴被告曾○○等 25 人(自然人 20 人、公司法人 5 人)違反廢棄物清理法 46 條第 3、4 款之未經主管機關許可，提供土地堆置廢棄物、未領有許可文件非法從事廢棄物貯存、清除、處理等罪嫌，並聲請沒收犯罪所得總計超過新臺幣 1 億元。

本署於民國 112 年 3 月間經由「檢警環林查緝環保犯罪通報資訊系統」接獲本案情資，指派陳宜君檢察官(已調升桃園地檢署主任檢察官)指揮保安警察第七總隊第三大隊中區中隊並會同環境部環境管理署中區環境管理中心、臺中市政府環保局等單位共組專案小組，鏗而不捨持續溯源追查，迄 113 年 7 月已陸續發動 5 波搜索查緝行動，對於涉案之金屬加工廠、油品及環保公司進行全面性查辦。繼於 112 年 7 月、112 年 9 月已經起訴被告 19 人，於日前再起訴被告 6 人，全案合計起訴被告 25 人、搜索 29 處、羈押 9 人、交保 11 人，成功瓦解「廢油一條龍」環保犯罪集團。

緣臺中市烏日區番仔園溝圳近年來不斷遭到不肖廠商濫倒廢切削油，導致強酸、重金屬沿溝渠流入農田，由於該溝圳往下綿延 500 公尺處皆為稻田，匯入烏溪直至出海口，影響地下水、農業灌溉、養殖漁業、民生用水及潮間帶生態甚鉅。本案查獲之廢切削油水混合物

PH 值小於 2，且經毒性溶出試驗顯示含超標的銅、鉻、鉛等有害重金屬，對於環境生態造成莫大傷害。本案之偵破彰顯臺中地區「檢警環平台」打擊環境犯罪及維護生態健全之決心，本署將持續與國土平台成員合作，針對任何破壞生態環境之不法行為予以迅速、嚴厲偵辦，以捍衛環境正義及生態永續。

